

推进百县千镇万村高质量发展工程

化湛高速志愿者助农采销 推动“百千万工程”加力提速 服务区将“变身”农产品展销专区



志愿者采摘化橘红。通讯员黎壁贤 阮嘉缘 摄

电白区抢抓机遇争先进位推动“三带融合” 助力“百千万工程”

茂名晚报讯 记者冯小飞 特约记者王全明 通讯员刘绪良 今年以来,电白区以全面推进“百千万工程”为重要抓手,立足定位抢抓机遇,走深走实高质量发展之路,加快推进绿美示范带、海湾示范带、水东记忆文化传承带“三带融合”,奋力打造“第一圈层”五大节点示范区、组团融合发展先行地,积极融入全市发展大局,助力茂名市“两轴-两个圈层”“第一圈层”城市布局建设“加速度”。

擦亮生态底色

全面打造绿美示范带

全面吹响绿美生态建设号角,围绕示范引领,打出多项组合拳推进城区绿美示范带建设。统筹各部门共同创建“园林行政单位”,实施林木树种搭配计划,丰富道路两旁的绿化景观。精心打造海堤路、海滨大道、水东大道、迎宾大道、向阳大道、茂名大道水东段、G228国道等重要道路绿美展示区,展现出城区绿美风貌。近年来,电白城区以“林建”带“城建”,共植树2.2万棵,建成区绿地面积10166亩,建成公园绿地面积2683亩,绿地率25%,绿化覆盖率24%。全面推动御湖公园、那毫村好心公园、新湖公园、水东湾红树林湿地公园建设,推动建设绿化改造项目4个(南海大道绿化改造提升、东湖公园改造提升,主城区环境整治绿化提升工程,茂名大道绿化整治提升),新增绿地面积23.5亩,改造提升绿地面积80.9亩,新种植乔木8000株,建设绿道6公里。

增进民生福祉

加快建设海湾示范带

加强近海环境污染问题综合治理,狠抓海洋生态修复,盯紧入海河流和入海排污口两个闸口,推动落实近海水产养殖整治工程,同时强化综合治理,加强对全区入海排污口的溯源整治和规范化治理,近两年,电白已完成数万亩海洋养殖面积清退和养殖尾水整治。在入海(河)排污口整治方面,25个人河排污口已全部完

成整治。水东湾海湾环境生机重新焕发,推动众多商家前来开发水东湾海洋资源,发展客运观光水上交通,以水上客运、绿道网串联起我市沿海主要旅游区与生活区、商业区,方便游客在海上近距离欣赏滨海绿城的美景。

提升文旅风貌

延续特色文化传承带

大力改造城区市容面貌,深挖城市文化内涵,继续打造以东湖、西湖、忠良街、油地码头和红树林科普教育栈道为主景观的滨海夜景风光带,提升城市内涵和品位,建设生态宜居滨海城区。通过“一街一码头一广场一堤一湖两公园”的建设规划,提升城市的整体形象。“一街”指忠良街,将以发掘非物质文化遗产项目为主,发扬水东沉香文化、红色革命文化,并与打造直播基地、人才就业孵化基地相结合,打造文化综合体;“一码头”指森高避风塘码头,作为爱情港,这里将打造水东“婚纱”摄影基地,作为水东人民美好爱情的见证,同时,充分发扬龙舟赛事、游船文化、海洋文化,依托龙舟赛事、游船基地项目,展示水东人民向海而兴、奋勇拼搏的精神;“一广场”指海滨文化广场,将打造特色啤酒文化街区,吸引年轻消费群体,形成具有活力的消费集聚效应;“一堤”指海堤沿线,指依托海堤沿线地带,打造夜宵、潮玩、文创商购为一体的特色消费街区,展示水东夜经济、年轻化的多元消费场景,打造经济发展新业态;“一湖”指西湖公园,将依托陈金章美术馆文化氛围,结合夜景灯光工程,将西湖周边继续美化起来,并盘活周边业态,打造文创街,发展夜市经济,让西湖焕发新光彩;“两公园”指油地码头公园、海湾湿地公园,油地码头公园将以商业、海丝文化、航运文化为重点,重现具有水东特色的商贸文化历史,海湾湿地公园依托背靠水东湾红树林的生态区位优势,结合现有的珍稀鸟类、绿色生态资源,打造人与自然和谐共生的自然生态场景。

茂名晚报讯 记者李光耀 通讯员黎壁贤 4月27日至28日,在五一国际劳动节即将来临之际,化湛高速组织青年志愿者深入基层一线,开展助农采销活动,帮助农户采摘化橘红、番石榴、黄瓜等农产品,解决采摘难题,并通过在化湛高速良光服务区设置农产品展销专区,拓宽销售渠道,以青年力量擦亮当地优质特色农产品品牌,助力乡村振兴,加力提速推动“百千万工程”出成绩、见实效。

4月27日,化湛高速服务队首先走进化州市笪桥镇果农的石榴地、化橘红种植园开展采摘活动。在果农谭先生家的石榴地,珍珠番石榴缀满枝头,香味四溢。志愿者各持工具,采摘、包装、搬运井然有序。志愿者与农民朋友们并肩劳作,挥洒汗水,干劲十足。

“服务队可帮了我大忙,近期雨水多,成熟的番石榴再不摘就要烂在树上了,感谢大家来帮忙!”看到志愿者们提着一筐筐番石榴,谭先生高兴地感谢道。

来到果农陈先生家的化橘红种植园,一群“红马甲”穿梭在茂密的化橘红树间,手持剪刀快速挥舞,在

一声声清脆的“咔嚓”声中,化橘红与树枝轻轻分离,被稳稳收入篮筐送往加工厂。陈家种植了2亩化橘红,今年长势好,挂果多,产量比去年高一些,这是化湛高速服务队第二次来陈家帮忙采摘化橘红。

28日,化湛服务队来到了笪桥镇莞塘村,帮助农户采摘黄瓜。“像这个黄瓜不能摘,还需要一个星期左右才成熟,像这样黄瓜皮呈黄绿色的就可以摘。”在农户王先生的黄瓜棚,一垄垄黄瓜郁郁葱葱,宽大嫩绿的叶片肆意舒展,黄色的花朵点缀其间。志愿者正穿梭在瓜架下,忙着采摘鲜嫩的黄瓜。

据记者了解,此次活动,化湛高速志愿者共帮助农户采收农产品800余斤。这些新鲜农产品,将亮相于化湛高速良光服务区五一非遗农耕文化节,打通产销对接“最后一公里”。据介绍,从4月29日至5月5日,一场“传承农耕文化,体验非遗魅力”的盛宴将在良光服务区展开,进入服务区的司乘朋友将可体验到非遗农耕文化,共享丰收喜悦,抢购美味佳品。届时,现场还将有化州“禾楼舞”等非遗文化表演。

“反对邪教,崇尚科学” 丁堡镇提高辖区企业员工 及应聘群众的反邪防邪能力



工作人员派发宣传资料。

茂名晚报讯 记者冯小飞 为切实开展平安丁堡建设,提高辖区企业员工及应聘群众的反邪防邪能力,营造“反对邪教,崇尚科学”氛围,4月28日,信宜市丁堡镇在送岗下乡活动现场开展反邪教宣传。

参与此次送岗下乡活动有16家企业,800余人。工作人员通过发放反邪教宣传资料,结合邪教的特征,用当地通俗易懂的语言向企业员工及应聘群众介绍“什么是邪教、邪教的种类、邪教的危害、与反邪教相关的法律法规、如何反对和抵制邪教”等五个方面的反邪教知

识,提醒广大企业员工及应聘群众在日常工作生活中一定要提高防范意识远离邪教,引导企业员工及应聘群众积极检举揭发涉邪教组织违法犯罪行为。

工作人员派发反邪教宣传资料700余份。企业员工及应聘群众纷纷表示会在以后的生产生活中当好反邪教的宣传员,教育好自己的家人及亲朋好友,自觉抵制邪教。此次宣传活动有效地提升了辖区企业员工及应聘群众识邪、辨邪、防邪、拒邪的能力,为构建平安丁堡营造良好的社会环境。